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TISKOVÁ ZPRÁVA ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE Z 24.02.2026 

1 461 DNÍ LIDSKOSTI: ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ NEPOLEVUJE V 
POMOCI OBĚTEM OZBROJENÉHO KONFLIKTU NA UKRAJINĚ 

Dnes si připomínáme čtvrté výročí počátku invaze vojsk Ruské federace na Ukrajinu. 
Ozbrojený konflikt vstupuje již do pátého roku. Pro miliony lidí znamená další zimu 
bez jistoty tepla, elektřiny a bezpečí. 
 

 
 

Český červený kříž (ČČK) si dnes připomíná čtyři roky od začátku mezinárodního 
ozbrojeného konfliktu na Ukrajině. Lidem zasaženým touto krizí však pomáhá nepřetržitě již 
dvanáct let. Během posledních 1 461 dní, které uplynuly od počátku invaze, se naše 
nasazení stalo jednou z největších operací v naší moderní historii, poskytující oporu 
statisícům lidí u nás i přímo na Ukrajině. 

 

POMOC V ČR I PŘÍMO NA UKRAJINĚ: OD PRVNÍCH HODIN V KACPU PO SYSTÉM 
DLOUHODOBÉ PODPORY 

Od února 2022 zajišťuje Český červený kříž komplexní podporu lidem prchajícím před válkou 
i těm, kteří na Ukrajině zůstali. V první vlně se členové Červeného kříže zapojili do zrodu sítě 
Krajských asistenčních center (KACPU), kde pracovali dnem i nocí, aby vyčerpaným lidem 
zajistili bezpečí, ošetření či ošacení. Za 1 461 dní, které uplynuly od začátku války, se forma 
pomoci proměnila z akutní asistence v asistenčních centrech (KACPU) v propracovaný 
systém dlouhodobé odborné podpory. 
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„V prvních dnech jsme řešili často situace, které jsme si předtím neuměli ani představit. 
Postupně jsme, ale stejně jako ostatní partneři ze státní i neziskové sféry spolutvořili systém, 
které zvládl i bezprecedentní nápor uprchlíků,“ uvádí Iva Jelínková, velitelka Ústředního 
krizového týmu ČČK. 

Na našem území se ČČK od prvních týdnů po 24. únoru 2022 zapojil do pomoci ukrajinským 
uprchlíkům a vynaložil na tuto pomoc přes 300 milionů Kč a materiální pomoc přesáhla 520 
tun. Pomohli jsme více než 330 tisícům lidí – působili jsme v centrech pomoci (KACPU a 
ACP), kde jsme zřídili profesionální ošetřovny s nepřetržitým provozem. Zdravotníci (včetně 
lékařů a mediků) zde zajišťovali ošetření, preskripci léků i dispenzarizaci infekčních 
onemocnění.  

„Český červený kříž již 107 let nečeká, až pomůže někdo jiný. Navíc pomoc obětem válek 
stála u zrodu naší organizace, naše nasazení při pomoci obětem rusko-ukrajinského 
ozbrojeného konfliktu je toho jasným důkazem. Za ty čtyři roky jsme vybudovali síť pomoci, 
která nestojí jen na materiálu, ale především na odbornosti našich zdravotníků, psychologů a 
dobrovolníků. Přestože zájem veřejnosti s časem přirozeně klesá, my tu budeme tak dlouho, 
dokud bude naše pomoc zapotřebí. Obětem války na Ukrajině pomáháme již 12 let a v této 
pomoci chceme pokračovat,“ říká Marek Jukl, prezident Českého červeného kříže. 

 

HUMANITÁRNÍ MOST NA UKRAJINU 

Od začátku invaze Český červený kříž pravidelně vysílá pomoc také přímo na Ukrajinu. První 
mise dorazila na bojující Ukrajinu už 1. března 2022, jako vůbec první z ČR. Za 4 roky trvání 
krize ČČK: 

» vyslal více než šest desítek misí s humanitární a zdravotnickou pomocí,  
materiální pomoc zahrnovala zdravotnické přístroje, léčiva, trauma sety, chirurgické 
nástroje, dezinfekční prostředky a další vybavení pro mobilní zdravotnické týmy 
Ukrajinského Červeného kříže a podporované zdravotnické zařízení. Pro 
zdravotnické týmy jsme dodali také spojovací techniku, ochranné přilby, neprůstřelné 
vesty a další vybavení včetně např. teplometů.   
 

» dopravil více než 520 tun zdravotnického materiálu v hodnotě přes 182 milionů Kč.  
 

» podpořil projekt Winterization, který na Ukrajině realizuje Dánský Červený kříž – v 
rámci projektu jsme 
- pomohli opravit úkryty v nemocnicích, školách a dalších veřejných místech 
- pomohli vytvořit místa s vytápěním, kam se lidé mohli přijít ohřát 
- pomohli zasaženým rodinám dostat zimní výbavu, plachty, spacáky, světla a 
nouzové balíčky 
- nejzranitelnějším lidem poskytli přímou finanční podporu.  
 

» ve veřejných sbírkách na pomoc Ukrajině shromáždil prostřednictvím Fondu 
humanity přes 300 milionů korun. 
 

» byl zapojen do projektu Medevac, který zajistil transport více než 5 000 raněných a 
nemocných z Ukrajiny k ošetření a léčbě v evropských zemích. 
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» jako součást pomoci poskytl také šest desítek sanitek a dalších zdravotnických 
vozidel (včetně mobilní JIP, speciální ambulance na pásovém podvozku nebo dvou 
Mercedesů Benz Atego, které umožňují najednou transportovat osm ležících 
raněných) 
 

» podílel se na sjednocení rodin rozdělených válkou a pátrání po nezvěstných. 
 

Díky úzké spolupráci s Mezinárodním výborem Červeného kříže (ICRC) má naše pomoc 
hluboký dopad v oblastech, které jsou kritické, jako je například přístup k pitné vodě. 
Červený kříž zajistil pitnou vodu pro více než 15 milionů lidí a na Ukrajině pomáhá udržovat 
v provozu vodovodní sítě, a to i v oblastech s těžce poškozenou infrastrukturou. Podílíme se 
také na sjednocování rodin rozdělených válkou a pátrání po nezvěstných – v rámci sítě 
Červeného kříže bylo dosud vyřízeno přes 15 900 dotazů rodin na osud jejich blízkých. 
Delegáti Červeného kříže uskutečnili od začátku eskalace 8 094 návštěv válečných zajatců, 
aby jim poskytli pomoc, monitorovali jejich podmínky a umožnili jim kontakt s blízkými. 

 

ZIMNÍ PŘÍPRAVA JAKO PRIORITA 

Vstup do pátého roku konfliktu provází kritická energetická krize. V reakci na situaci se 
Český červený kříž v uplynulém roce zaměřil na projekt komplexní zimní přípravy (tzv. 
Winterization), realizovaný ve spolupráci s Dánským červeným křížem. Pomoc cílila na více 
než 47 000 ohrožených osob napříč Ukrajinou. Intervence zahrnovaly technické opravy 
úkrytů ve veřejných budovách, nemocnicích a školách, aby tyto prostory mohly sloužit jako 
bezpečné útočiště při výpadcích tepla. Součástí projektu bylo i zřízení mobilních vytápěcích 
stanic a distribuce specifické zimní výbavy – od termofolií a spacáků až po nouzové 
osvětlení. Nejzranitelnějším domácnostem byla navíc poskytnuta přímá finanční podpora na 
nákup paliv a základních potřeb k přečkání mrazů.  

 

NAŠE POMOC V ŠIRŠÍM KONTEXTU 

Česká pomoc je nedílnou součástí největší humanitární operace v historii Mezinárodní 
federace Červeného kříže a Červeného půlměsíce (IFRC): 

» 60 národních společností ve 45 zemích světa se podílí na reakci. 
» 133 000 dobrovolníků poskytuje přímou podporu v terénu. 
» 23,6 milionu lidí obdrželo za 4 roky základní materiální pomoc (potraviny, hygiena). 
» 1,87 milionu lidí získalo přímou finanční podporu (CVA) v hodnotě 257 milionů CHF. 
» Celkově bylo vynaloženo 2,4 miliardy CHF díky podpoře veřejnosti a vlád. 

Vstup do pátého roku eskalovaného konfliktu je ve znamení energetické krize. Poškození 
rozvodných sítí na Ukrajině znemožňuje lidem topit či vařit, což je pro seniory a nemocné 
život ohrožující. Navzdory narůstající krizi čelí operace Mezinárodní federace ČK&ČP (IFRC) 
pro období 2026–2027 kritickému nedostatku financí ve výši přes 260 milionů CHF. Tento 
deficit přímo omezuje opravy domů a dostupnost základních sociálních a zdravotních služeb 
pro miliony zasažených lidí.  

 

http://www.cervenykriz.eu/
mailto:info@cervenykriz.eu
http://twitter.com/CCK_Tweetuje


TZ ČČK z 24.02.2026                                                   4 

   

 

 
www.cervenykriz.eu  press@cervenykriz.eu @CCK_Tweetuje tel. 251 104 111 

 

Pomoc Českého červeného kříže financujeme především z veřejné finanční sbírky, na níž se 
sešlo přes 300 milionů Kč, příspěvků sponzorů, Mezinárodní federace ČK&ČP, UNICEF, 
Ministerstva zahraničí a dalších.  

Děkujeme všem za podporu, bez níž bychom tuto pomoc nemohli realizovat, a věříme, že 
nám lidé i řada institucí umožní nadále v naší pomoci pokračovat. 

Na Fondu humanity ČČK koná Český červený kříž i nadále veřejnou finanční sbírku 
pro pomoc obětem války na Ukrajině:  

» č. ú. 333999/2700, v.s. 1502 
» platební brána: https://dar.cervenykriz.eu/s/ukrajina?language=cs 
» QR kod: https://www.cervenykriz.eu/files/files/cz/fondhumanity/QR_1502_Ukrajina.gif 

 

 

 
Doc. Dr. Marek Jukl 
prezident ČČK 
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